

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на диссертационную работу Вердиханова Наджибуллы Исмаиловича
на тему «Анализ результатов хирургического лечения каротидных
параганглиом», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности**

3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия (медицинские науки)

Вердиханов Наджибулла Исмаилович в 2018 году с отличием окончил ФГБОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» МЗ РФ по специальности «Лечебное дело». С 2018 г. по 2020 г. учился в ординатуре по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия» в ГБУЗ «НИИ скорой помощи имени Н.В. Склифосовского» ДЗМ. В период времени с 2020 г. по 2023 г. проходил обучение в аспирантуре ФГБУ «НМИЦ хирургии имени А.В. Вишневского» МЗ РФ по направлению подготовки «31.06.01 Клиническая медицина» (научная специальность – 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия).

За время обучения в аспирантуре Вердиханов Н.И. проявил себя как инициативный, целеустремленный, ответственный и полный энтузиазма исследователь с высоким уровнем профессиональных навыков и широким кругозором медицинских знаний. Вердиханов Н.И. принимал активное участие в клинической деятельности, научной и общественной жизни отделения хирургии сосудов ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского» МЗ РФ. Вердиханова Н.И. можно охарактеризовать как самостоятельного, высококвалифицированного специалиста, прекрасно ориентирующегося в различных аспектах сосудистой хирургии. В ходе выполнения диссертационной работы Вердиханов Н.И. продемонстрировал умение критически размышлять, аналитический склад ума, превосходное знание прикладной статистики и высокого уровня владение английским и русским языками.

Диссертационная работа Вердиханова Н.И. посвящена комплексной, мультидисциплинарной медицинской проблеме – хирургии каротидных параганглиом. В диссертационной работе осуществлен всесторонний анализ

одного из крупнейших в Европе и на территории всего постсоветского пространства опытов хирургического лечения каротидных параганглиом с позиции современных знаний об этом орфанном заболевании. Диссертационная работа имеет оригинальный дизайн исследования, а для решения поставленных задач в диссертационных исследованиях применены систематический подход и сложные методы прогностической аналитики. По результатам диссертационной работы разработаны новые знания о кардинальных предикторах периоперационных невровазкулярных и геморрагических осложнений при хирургическом лечении каротидных параганглиом. Выявлен ключевой предиктор метастазирования/рецидива каротидной параганглиомы – III тип каротидной параганглиомы по Shamblin. Диссертационная работа содержит новаторские решения и предложения по рациональному послеоперационному наблюдению за пациентами с каротидной параганглиомой.

Таким образом, диссертационная работа Вердиханова Н.И. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в соответствии с «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции). Вердиханов Н.И. является талантливым и перспективным молодым исследователем, который несомненно заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.


Научный руководитель:

Заведующий отделением хирургии сосудов
ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского» МЗ РФ,
доктор медицинских наук

15 сентября 2023 г.

Подпись д.м.н. Чупина А.В. заверяю
Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ хирургии
им. А.В. Вишневского» МЗ РФ, д.м.н.


Чупин Андрей Валерьевич


Степанова Юлия Александровна

